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会議録（1） 

会議の名称 令和7年度第1回飯能市図書館協議会  

開催日 時 

 

 令和7年5月29日（金） 

 開会 午前10時20分   閉会 午前11時30分         

開催場 所  飯能市立図書館 多目的ホール 

議長氏 名  頓所 裕子  

出席委 員  木 口 久 子  髙 橋 秀 人  土 屋 隆 司 

平 野   功   藤 岡 規 恵    萩 原 昭 平 

過 能 啓 子  頓 所 裕 子  野 﨑 道 子 

 青 野 正 太   

欠席委 員  なし 

説明者 の 

職 氏 名 

教育部長   吉 田 昌 弘 

図書館長   紫 藤 悦 子 

図書館庶務担当主査      竹 井 順 子 

図書館一般サービス担当主査  川 﨑 彩 子 

図書館児童サービス担当主査  出 井 孝 子 

名栗分室長  太 幡 紀 明 

 

傍聴者の数  １名 

会議次第  別紙のとおり 

配布資料  別紙のとおり 

事務局職員 

職氏名 

同上 
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会議録（２） 

議事録の概要（経過）・決定事項 

令和7年度第1回飯能市図書館協議会を開催し、協議事項（1）令和6年度図書館事 

業及び利用状況の報告について、（2）図書館評価指標及び目標値について、（3）「第４ 

次飯能市図書館サービス計画（案）」及び「第４次飯能市こども読書活動推進計画（案）」 

についてを協議いただき承認された。 
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会議録（３） 

午前10時20分開会 

発 言 者 発 言 内 容 

図書館長  ただいまから、令和７年度第１回飯能市図書館協議会を開会いたし 

 ます。 

 お手元にお配りしました次第に基づき、進行させていただきます。 

  

  （館長 挨拶） 

   

図書館長  本年度、第１回目の図書館協議会となります。各委員様には先ほど 

 自己紹介をしていただきましたので、職員の自己紹介をさせていただ 

 きます。 

  

事務局  （職員 自己紹介） 

  

図書館長 それでは、次第の３「議事」に移らせていただきますが、その前に、 

 本日の出席者につきまして、ご報告を申し上げます。本日は全委員に 

 ご出席いただいております。飯能市図書館条例第１２条第２項により 

 会議の開催には半数以上の委員の出席が必要となりますが、その要 

 件を満たしております。 

 また、本会議につきましては、公開を原則としておりますが、本日、 

 傍聴の申し出が１名ございますことをご報告いたします。 

 それでは、議事に移ります。議長につきましては、飯能市図書館条 

 例第１２条の規定により、委員長が務めることとされておりますの 

 で、これより頓所委員長に議事の進行をお願いいたします。 

  

委員長 それでは、しばらくの間、議長を務めさせていただきます。委員の 

 皆様のご協力をお願いいたします。 

  議事の（1）「令和６年度図書館事業及び利用状況の報告について」  

 事務局の説明を求めます。 

  

事務局 （一般サービス担当主査から資料１－１「令和６市立図書館事 

 業報告」、児童サービス担当主査から資料１－２「令和６年度こど 

 も図書館事業報告」、名栗分室長から資料１－３「令和６年度名栗分室 

 事業報告」、庶務担当主査から資料１－４「令和６年度図書館利用 

 状況」・１－５「相互利用状況」に基づき説明） 
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委員長  説明は以上です。委員の皆様からご意見、ご質問等はございますか。 

  

副委員長  市立図書館事業について、職員11名で、このように多くの連携事 

 業を行っていることは素晴らしいと思います。また、駿河台大学との 

 連携事業であるスマホ動画編集講座ですが、映像制作を学んでいる学 

 生にとって、学外の方に向けて発信できることは、貴重な機会であり、 

 学生たちの教育にもつながります。今後ともご協力をお願いいたしま 

 す。 

  

委員長 他に質疑はございませんか。 

  

委 員 （ 「なし」の声あり ） 

  

委員長 ないようですので次の議題に移ります。 

 続きまして、議事（２）「図書館評価指標及び目標値について」を議 

 題といたします。事務局の説明を求めます。 

  

事務局  （一般サービス担当主査から資料2「飯能市図書館の図書館評 

 価指標および目標値 令和６年度結果・令和７年度目標値（案）」に基 

 づき説明） 

  

委員長 説明は以上です。委員の皆様からご意見、ご質問等はございますか。 

  

委員長 このような図書館評価は、他の図書館でも行っているのですか。 

  

一般サービス担当主査  このように具体的に定めているものは少ないです。高い目標値を定 

 め、職員の質等、図書館サービスを高める努力を続けていくという目 

 的で定めております。 

  

委 員  職員のレベルをあげるための研修はどのようにされているのです 

 か。 

   

一般サービス担当主査 県立図書館が行う研修に参加しています。また、コロナ禍を経て、 

 オンラインによる研修が増えたことで、参加しやすくなっています。 

 研修内容については、職員内で共有しております。 

  

委員長  人数が少ない中で、職員がレベルアップしていくことは図書館のた 

 め、さらには地域のためになることですので、引き続きご尽力くださ 

 い。 
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副委員長 別表の職員の研修受講等ポイント規定を拝見しますと、職場内のみ 

 ならず、館外活動的な項目が入っています。外部の情報に触れること 

 は自館の改善にもつながりますので、こちらの項目については、ぜひ 

 続けていただきたいと思います。 

   

委員長 レファレンスについて、今回目標が達成できたことは素晴らしいと 

 思います。図書館の利用方法として、本を借りるだけではなく、調べ 

 物ができるということを多くの方に知っていただきたいと思ってお 

 ります。 

  

委員長 他に質疑はございませんか。 

  

委 員 （ 「なし」の声あり ） 

  

委員長 議事（２）「図書館評価指標および目標値（案）について」ご承認い 

 ただくことでご異議ございませんか。 

  

委 員  （ 「異議なし」の声あり ） 

  

委員長 続きまして、議事（３）「第４次飯能市図書館サービス計画（案）及 

 び第４次飯能市こども読書活動推進計画（案）について」を議題とい 

 たします。事務局の説明を求めます。 

  

事務局  （一般サービス担当リーダーから資料３－１「第４次飯能市図書館 

 サービス計画（案）について」、児童サービス担当リーダーから資料 

 ３－２「第４次飯能市こども読書活動推進計画（案）について」に基 

 づき説明） 

  

委員長 説明は以上です。委員の皆様からご意見、ご質問等はございますか。 

  

副委員長  第４次飯能市図書館サービス計画（案）について、連携に関する項 

 目が基本方針の２と５に挙げられていますが、どのような違いがあり 

 ますか。 

  

一般サービス担当主査 基本方針の２につきましては、現在も実施しております関係各課と 

 の連携になります。５につきましては、近隣図書館と連携して行う取 

 り組みでございます。 



－6－ 

   

図書館長  現在、第４期飯能市教育振興基本計画を策定しており、図書館だけ 

 ではなく、生涯学習分野という大きな枠の中で、連携という目標を掲 

 げております。図書館でも、地域の連携、学校教育との連携などを想 

 定し、基本方針の５に位置付け、項目として挙げております。 

  

委 員  こども読書活動推進計画について、現計画のなかで山間地域の学校 

 に向けて、ICTを活用した図書館サービスの提供が盛り込まれていま 

 したが、現在の状況や次期計画における取り組みについて教えてくだ 

 さい。 

  

児童サービス担当主査 奥武蔵小学校につきましては、現計画でICTを活用した図書館サー 

 ビスを実施しており、基盤が整ったところです。次期計画でどのよう 

 にしていくかは、今後検討していきます。 

  

委 員 コロナ禍では、親子で本と触れ合う時間が持てなかった時期があり 

 ました。その時期に、読み聞かせを十分に楽しむことができなかった 

 世代に寄り添っていただけるような施策を考えていただきたいと思  

 います。また、市内には多くの団体が活動していますが、メンバーの 

 高齢化という課題も聞いております。乳幼児から高齢者まで、各世代 

 に向けた様々な取り組みを実施していただけることを期待していま 

 す。 

  

委 員 実際にボランティアで読み聞かせに出かけると、参加者同士の交流 

 も盛んになります。このような機会は地域の交流の場としても大切だ 

 と思っております。  

  

委員長  こどもたちへ、保護者や図書館の職員など周りの大人が声で届ける 

 ことで本の楽しみを知ってほしいと思います。市立図書館、こども図 

 書館が連携し、本と触れ合う機会を与えていただきたいです。また、 

 ボランティアの方々が頑張っておられますので、そのような活動につ 

 いて図書館でも把握し、連携されるといいと思います。 

   

委 員   こども図書館に来館することが、こどもだけでは困難であると聞き 

 ます。実際、図書館まで連れていくことが難しい保護者の方もいらっ 

 しゃいます。また、職員の異動が多いですが、特にこどもは、カウン 

 ターにいる職員とコミュニケーションをとることも楽しんでいると 
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 思いますので、つながりが途絶えてしまうのではないかと思います。 

  

図書館長  こどもだけでアクセスする手段がないということは課題であると 

 思っています。また、こどもばかりでなく、図書館から遠方に住む方 

 は来館することが難しいということも聞いておりますので、併せて考 

 えていきたいと思います。 

  

委員長  ライフスタイルが変わってきていると感じます。次回アンケートを 

 取る際に、このような内容についても聞いてみるとよいと思います。 

  

委員長  他に質疑はございませんか。 

  

委 員  （ 「なし」の声あり ） 

  

委員長 ないようですので次の議題に移ります。 

  

委員長 続きまして、（４）「その他」について何かございますか。 

  

委 員  （ 「なし」の声あり ） 

  

委員長 ないようであれば、本日の議題は、以上でございます。これをもち 

 まして、議事を終了いたします。事務局にお戻しします。 

  

図書館長 頓所委員長ありがとうございました。それでは、次第の４「その他」 

 に移ります。事務局より次回の協議会の開催予定について説明させて 

 いただきます。次回は、１０月頃を予定しています。委員長、副委員 

 長と調整をし、皆様にご案内をいたしますので、よろしくお願いいた 

 します。 

   

図書館長 事務局からは、以上になります。皆様から何かございますか。 

  

委 員  （ 「なし」の声あり ） 

  

図書館長 以上をもちまして、令和７年度第１回飯能市図書館協議会を閉会と 

 させていただきます。長時間にわたりまして、ご協力をいただきあり 

 がとうございました。 
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 午前11時30分閉会 

  

  

議事のてん末・概要を記載し、その相違ないことを証するためここに署名します。 

   

令和  年  月  日 

 

議長の署名                    

 

 

 


